
Különfélék.
11Ó. Amerikában

nésrV <íi'a alatt 7
1 á v g y ji I o g
rs. Andersen néiry <>ra alatt 7 ano-oi 
gyalogolt fogadásból és teljesen j<5| 

Weston a *nár említett tárgyalóig^ 
847angol mértföldet gyalogolt 
felolvasását Wasingtonban tartotta, 
értelmében ugyanis gyaloglása köz* 

»sásokat kell tartania.)
; a b 1 á s i kísérlet fényes nappal, 
ielőrt 1 12-kor Récsben az Alzér- 
n vakmerő rabi isi kísérlet történt. 
Jánost, a pénzes levelek ki kordóját 

valaki hirtelen homlokon súj- 
kezében t.iitott pénzes leveleket ki 

;m sikerült. Ki­
van nehánv pénzes levél a levélhordó 
iii. de a gazembernek nem kikerült 
Iszedni. mert a levélhordó segélyki- 
íiadenünnen emberek siettek elő, s % 

csakhamar kereket kellett oldani, 
lók a/oanal üldözőbe vették. Nem 
{•er futni a jé)madár, mert egy reu- 
c^akhamar elt-'v ;a. Vallatáskor ki- 

a merész rah.ási kísérlet elköre- 
nar iopás miau négyszer megbünte­

ti r h á z é g é s e k. Philippopelbea 
ppal rzelótt az úgynevezett „Vörös 
ir^aság által felépített kórház kigyul- 
lany vra alatt porra égett. Két nap­

iz ottani nagy katonakórház gyűl- 
h.ímvadt ei. még pedig oly szeren- 

:iogv tömérdek ott ápolt emberélet 
amennyiben az ott fekvő 230 

nan ik alig felét sikerült kimenteni, 
i odaégett.
agyar zene Bukarestben.

ikaresii >zinigazgató, mint a „Bnka- 
iió“ ban olvassuk, a jövő tavaszon, 
uniu>i hónapokban Káé;: Pali ban- 
ipestról le akarja vitetni az oláh fő* 
>gv ott az oláh fejedelmi színházban 
Veket adjanak,
& Anglia és Francziaojr- 

/. ti tengeralatti vasút léte- 
ember előtt még most is lehetetlen­
en ihat lan légvárnak tűnik fel; pedig 
i> ingtak az előleges munkálatok- 

erélylyel folytatják, úgy az an- 
— Ezen előleges 

>ezik -z óriási vállalatnak leg- 
■é'/-- . A mi e részben eddig történt, 

íogla ató cssze: a ten- 
-b kilométernyire úgy az angol, 

tenger vizének ínély- 
.- ke;: levő talajnak minősége meg- 

t 'alms és DoweJ közelében, E 
ukalmával 767-i szandirozás által 
data hozatott fel. Ezek alapján fog­
ai ózni a talaj minőségét és az alag- 

m íntáját.
e ; vagy irás. Eredeti intermezzo 

i legutóbbi íüormonthi alderman 
lka!mával. Két jelölt volt s mind a 

ö számú szavazatot kapott, mire a 
i-iré- egv pénzdarab fehiobás;V- 

e ei a kérdést.
i u :n o s f én v. San-Francziskó 

ő város, melynek adudén utczáját 
ei vjAujrjak hí. A te r szerint a vá- 

lduji kerületekre osztják, me- 
iegvikét hatalmas Grame-gép fogja 
mi
g v vasúti vonat eltűnt. Az 
lezuhant vonat, mely 17 teher- és 

[ocs.ból állott, nyom nélkül eltűnt. 
í a2. Ardából a Maritza folyón beí­

rnia mert máig sem sikerült nyo- 
ni. L gy mondják, hogy a vonattal 
katona is a katasztrófa áldozatává

LEGÚJABB

Konstantinápoly, febr. 12. A Kelet-
ál odahagvó orosz csapatok legnagyobb 

szerint a Dobrudzsán keresztül fog 
|érui Oroszországba. — Bessarábiában 

gvalog és két kozák-ezred.

szerkesztő: Peter Gábor.
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1879. XI. évfolyam. 32. szám. Szombat, február 15.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egv évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Féi évre 5 , Egyes szám — „ & » 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-pisez, VECSEY-ház, földszint » szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGBI K. LAJOS és if]. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A detoreeeen-vltiéfci „fü|getleuiégl párt66 ktilfloye.
Megjelea hetenkintitszfir: hétfia, kedden, szerdán, eeilíirtlkin és szombaton.

r Hirdetési díj:
Öthaeábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név* vagy b érmenteti énül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

fcv. -M
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ki orosz-török béke.
;Budapest, febr. 15.

Kétszáz év óta a f. hó 9-én meg­
kötött konstantinápolyi béke, épen a 12- 
dik mely a „hajdan“ fényes porta s az 
uralkodók között köttetett.

Az 1681-iki békében még nem csip­
kedte meg az orosz sas a birodalom te­
rületét. Akkor, csak az lett kikötve, bogy 
az oroszoknak szabad hajózni a Fekete- 
tengeren.

Azóta számtalan hadat viselt 
északi kolossus, a barbár török ellen, s 
több ízben kötött a két halálos ellenség 
„Örökös békét.“

A békekötéseknek majdnem tele esik 
a mi századunkba.

1812. májusában Bukarestben, 1829. 
szeptemberében Drinápolyban, 1856. már- 
cziusában P á r i s b a n, 1878. márczi- 
usában San-Stefanóban s végre a kons­
tantinápolyi.

E békekötések közül, csakis a leg­
utóbbi időben az európai diplomái szeme 
láttára az orosz által rongyokká tépett 
párisi szerződés volt az, melyben az orosz 
húzta a rövidebbet. A többi békeköté­
sekben rendesen a beteg ember testéből 
szakítottak ki a tudós diplomaták egy 
oly tagot, melyről azt állították, hogy az, 
által gyökeresen kikurálták.

Igazuk volt !
Még alig múlt el másfél százada, 

hogy Nagy Péter behunyta szemét s az 
ö, vagy neki tulajdonított végrendeletre, 
nemsokára elfogjuk mondhatni: „Betelje­
sedett.“ Felosztatott a szerencsétlen Len­
gyelország, elesett a testvér török nem­
zet, most már ránk kerül a sor.

Mert a mily igaz, hogy Bécsbe 
Konstantinápolyou keresztül vezet az ut 
ha a muszka hadakat megindítják, a vé­
res czárok Moszkva vagy Szent-Péter- 
várról, — oly igaz, hogy a most kikö­
tött orosz-török béke, melyet „végleges“ 
névre kereszteltek, nem fog tartós lenni.

Az oroszok szívósak, mint az egész 
szláv-faj. Kitartók, mert ha kitűznek ma­
guknak valamit, azt keresztül viszik, ha­
bár néhányszor véres fejjel verik is őket 
vissza.

Nekik előbb Konstantinápoly kell, 
—- ha majd azt bírni fogják, onnan ké­
nyelmesen adhatják ki a rendeletét Ausz- 
tria-Magyarország megsemmisítésére.

Még ennyire sohasem hatoltak, mint 
jelenleg. Most csapataik San-Stefanóban 
tanyáztak, az orosz tisztek és katonák 
bejártak mulatni az ozmanlik fővárosába, 
s megnézték, hogy fog illeni az Aja-So- 
fia tornyára a félhold helyett a görög 
kereszt.

És mily változás történt, nem egé­
szen kétszáz év alatt. Az első orosz-tö­
rök béke a magas északon, a legutolsó 
a szultánok fővárosában köttetett meg.

Bevégzett történelmi tények felett 
érzelegni nem férfias dolog. Annyit azon­
ban szabad legyen megjegyeznünk, hogy 
ha a monarchiánk politikáját intéző kor­
mányférfiak nem jellemgyengék, s ha 
szemök előtt tartották volna, nemcsak az 
összes monarchia eszméjét, — de magát

a dynastia sorsát, — akkor nem válnak 
játékszerré az orosz diplomaták kezében.

Akkor az orosz és kozák nem kö­
tötte volna lovát a Sanstefanói minaret- 
tekhez; sem a berlini szerződés, sem az 
utolsó két béke nem jött volna létre. Az 
is igaz ugyan, hogy ez esetben gró 
Andrássy Gyula, s nehány a politikai 
körökben befolyással bíró osztrák tábor­
nok mellén nem ékeskednének az orosz 
érdemjelek.

A történelem hivatása megítélni, hogy 
az hazájuk, vagy saját érdekekben követ 

tek-e status férfiaink az utóbbi években 
orosz-politikát. A szerencsétlen török nem 
zetnek is igen sok Mahmud-Damadja volt, 
Midhatja csak egy.

Már fentebb említettük, miszerint 
nem bízunk a konstantinápolyi béke tar 
tósságában.

A berlini szerződés egyik pontja ér­
telmében ez év május 4-én már nem sza 
bad orosz katonának Bulgáriában és Ru- 
méliában lenni.

Ez a nap, május 4-ke lesz majd 
próbakő. Akkor meg fogjuk látni, hogy 
írott malaszt-e az európai diplomatia ál 
tál összetákolt berlini szerződés ?

Törökországot megrabolta Ausztria 
elvevén tőle Boszniát és Herczegovinát; 
meg Anglia : elfoglalván Cyprust; Kréta, 
Románia nem az övé többé, — mi ma­
radt tehát e nyomorult, beteg embernek?

Csakis a szive dobog : Konstantiná­
poly még áll.

De az a rabló-diplomatia, mely el­
nézte, hogy a nemzetközi jog miként ti- 
portatik lábbal; s különösen azon osz­
trák diplomaták, kik „barát- é 
szövetsége s“-ként melengették keb­
lükön az orosz kígyót, el lehetnek reá 
készülve, hogy a haza induló orosz ha­
marosan visszafordnl, s akkoi be is fog 
menni Konstantinápolyba, — mert azon 
keresztül vezet az ut Bécs felé.

Hajnóczy Lajos

igazgatásnak az oroszok elvonulása után újból 
berendezése iránt. — Mithad a szultántól ira- 
dét kapott, mely öt évre erősiti meg syriai 
kormányzói állásában.

— A zulu háború. Mint Londonból írják, 
az angol hadcsapatok a zulu földen ismét el­
foglalták előbbi hadállásaikat. Az angol kor­
mány 8 nap alatt annyi katonaságot küld a 
hareztérre, hogy a zuluk nem állhatnak tovább 
ellent.

— A költségvetési vita hétfőn indul meg 
az országházban. Tisza összeszedte az 6 híveit, 
hogy ne engedjék, miszerint a küzdtéren egye­
dül az ellenzék uralkodjék. Beszélni fognak 
tehát kormánypártiak is. Többek közt—Mol­
nár György és Nagy György is.

— Tisza BéCSben. Tisza miniszterelnö­
köt a király hosszabb kihallgatáson fogadta. 
Tisza ezután — Rotschilddal értekezett.

— Mozgalom. Azt állítják, hogy nagy­
számú orosz csapatok indulnak a szilisztriai 
vonal azon része felé, melyet a román csapa 
tok megszállva tartanak. Miután a közlekedési 
nehézségek igen nagyok, nem lehetetlen, hogy 
ezen csapatmozgalmak a rnméliai kiürítési 
mozdulatokkal összeköttetésben állanak.

— A pénzügyminisztériumban tanácskozá­
sok folynak a fölött, hogy az adóvégrehajtás 
körül eddig követett eljárás úgy módosíttassák, 
miszerint a fizetésre képtelen adózók ne fosz­
tassanak meg többé legszükségesebb házi bú­
toraiktól.

Még azt mondja, hogy : „Nem hiheti, | dúljon ki újra a közösügyes politikából és

Politikai hirek.
— Az osztrák kormányválság véget ért.

Az uj kormány következőleg lett megalakítva 
Elnökség és közoktatásügy Stremeyer; belügy 
gróf Taaffe ; pénzügy de Pretis ; igazságügy 
Glaser ; kereskedelem Chlumelzky ; földművelés 
gróf Mannsfeld ; honvédelem Horst; gácsorszá 
gi miniszter Zemialkovszky. A publikátió — 
a péntek miatt — csak holnapután, szombaton 
fog bekövetkezni. — Gróf Taaffe Innsbruckba 
utazott.

— M belügyminisztérium tapasztalván azt, 
hogy a bagatell-biráskodással felruházott köz- 
igazgatási közegek hatáskörükbe nem tartozó 
ügyekbe is beleavatkozva, azokban érdemleg 
határoznak, a nélkül, hogy az alsó rétegű nép zat’ 
a szükséges jogorvoslat tekintetében kitanittat- 
nék, s igy az ily közegek határozata jogérvé­
nyessé is válik — szabályrendeletet

Á „DEBRECZEN“ TÁRCZAJÁ.

szándék-
szik kibocsátani, hogy a bíráskodást gyakorló 
közigazgatási közegek ne merészeljék szemelöl 
téveszteni ez 1877-ik XXII. t. ez. 11-ik szaka­
szát, mely taxatíve elősorolja azon eseteket, me­
lyekben a bagateíi-biró járhat.

— Konstantinipolyból írják: Reuf és Se- 
lámi pasák Ruméliába utaztak, hogy a szüksé­
ges előkészületeket megtegyék a török köz-

A veresposztó
Budapest, febr. 14.

A Debreczenben megjelenő, s a mtszka- 
járszalagon vezetett Tisza kormány által az 
adózó nép filléreiből fenntartott kormánylap 

„Debreczen" 28-ik számában megjelent, s 
képviselőházi szavazással foglalkozó czikk- 

ben valóságos veresposztót lát.
Nem azért reflektálok reá, mintha érde­

mesnek tartanám czikkiró sophismáival foglal­
kozni, de mégsem hagyhatom megjegyzés 
nélkül.

Hogy a száz milliós kölcsönből 76 és fél 
millió nem fog a Kerkápoly által csinált 

lág törlesztésére fordittatni, arra nézve, 
idézem Helfy Ignácz pártunk képviselőjének 
f. hó 7-én tartott beszédéből a következőket:

„A miniszterelnök két hosszú beszéde 
alatt ép arról a tárgyról nem szólott egy 
szót sem, mely az egész tárgyaláson vörös fo­
nalként vonul végig: Bosznia Herczegovina 
occupálásáról. Ez a fő. Mert a pénz­
ügyminiszter sajátszavai szerint 
ez összegnek csaknem fele Bosz­
nia és Herczegovinára forditta- 
t i k."

Igen is, azon esetben, ha a kormány oda 
nézne a hova vágna, az az szándékát nem 
leplezné el szavakkal, ha valódi alkotmányos 
kormány volna, akkor talán igaza volna a 
függetlenségi párt és közlönye legújabb pro- 
tektorának, hogy a iapszerkesztőségek, vagy 
egyes hirlapolvasók tájékozva lennének a hely­
zetről.

Azonban, ép azok bérencze által tám ad­
tatni meg, — s „hazugsággal, és hamis eszkö­
zök használásával" vádoltatni, kik soha a sza­
badelvű párt fennállása óta nem mondtak iga­
zat, folyton álarezot feltéve Írtak, s valódi ar- 
cznkat lehetetlen volt látni, — valóban kell, 
hogy mi is kilépjünk a türelem korlátáiból.

Most ők akarnak gyanúsítani, s még elég 
gyávák Debreczen azon független polgáraihoz 
is intézni szavaikat — kikről még a kereszt­
vizet is leszedték az utólsó választások alkal­
mával, mikor megbukott a 2-ik kiegyezés meg­
teremtője, a kamarilla csatlósa, s a bihari 
pontok „Bolond Istók “-ja.

Boldog isten ! még az mer elvekre s megs 
győződés fegyverére hivatkozni, — a ki évek 
óta a haza testében forgatja gyilkát.

hogy oly politikai párt alakult volna, mely a hallgasson, 
népámitást tűzte ki czélul."

Ha előbbi ellenmondásai meg nem hazud­
tolták volna, — ez egy mondattal meglehet 
fogni, mert ő a fától nem láthatja az erdőt.

Tudja-e a kormánylap ezikkirója, minő 
párt az, mely „szabadelvű párt" czime alatt 
oly őzéiből alakult meg, hogy Magyarország 
pénzügyeit rendezze ? S ugyan e párt fenállása 
óta, folytonos deficzitekkel kormányoz ?

Ismeri-e czikkiró azon álhazafiakból ala­
kult kormányt, mely folyton tagadta a három 
császár szövetségét ? holott ugyanazon idő alatt 
„barátja és szövetségese" voltunk a muszkának 
és porosznak.

Ismeri-e azon kormányférfmt, ki hét éven 
keresztül, folyton ámította a nemzetet; köve­
telte az önálló magyar bankot, s különvámterü­
letet, — és midőn ő kötötte mega ki­
egyezést, gyáván engedett az osztrák érde­
keknek.

Végre ismeri-e czikkiró azon kormányt, 
mely sohasem merte még saját pártja előtt sem 
bevallani, hogy a monarchia hadserege meg­
fogja szállni Boszniát és Herczegovinát ?

Engem a kényszerűség visz reá, hogy 
felvilágosítsam, miszerint ez ámitó: aTisza- 
kormány és pártja.

Hivatkozom e tekintetben ismét Helfy 
Ignáczra, ki február 5-én tartott nagyhatású 
beszédében a következőket mondja:

„Hogy egy parlamentáris kormány a nem­
zet világos akaratával merőben ellenkező po 
litikát követni merjen, hogy ezen politikát a 
nemzet világos tiltakozása ellenére végre hajtsa 
valóban bámulatos, holott annyi bátorsága 
nem volt, hogy a képviselőház előtt, 
melyben pedig többsége volt, valaha felmerte 
volna tenni a kérdést: akarjátok-e, hogy be­
menjünk Boszniába és Herczegovinába vagy 
helyeslitek-e a magyar nemzet nevében, hogy 
Boszniát és Herczegovinát elfoglaltuk ?“

Tisza folyton tágadta az occupatiót, 
mégis oceupáltunk. Ugy-e ez nem ámítás ?

Tehát azért, hogy a kormánypárti több­
ség a múlt évben 60 milliót szavazott meg az 
erdélyi szorosok erősítésére, és azt a magyar 
kormány jóváhagyásával Bosznia és Herczego- 
viua occupálására költötték el, azért most az 
ellenzék is felelős. Hát nem nehány fenékig 
megromlott ember csinálta az egész bosnyák 
komédiát ? S nem tiltakozott még jóval az oc- 
cupatió előtt, nemcsak az ellenzék két árnya­
lata a muszka politika ellen, hanem az egész 
nemzet.

A debreczeni kormány lap ezikkirója, 
elég naiv azt elhitetni akarni közönségével,
(mely valószínűleg mindezt nem tudja,) hogy 
az esetben, ha Simonyi vagy Helfy egyről- 
másról a valót boritó fátylat felemelik, akkor 
az eredményre vezet.

Simonyi és Helfy sokkal jobban tudják, 
mit kell tennünk álalkotmányosságunkról, mint 
a debreczeni kormány lap ezikkirója, kit va­
lószínűleg a régi időkből felébredt ellenzéki 
lelkiismeret vitt e szavak leírására.

Helfy Ignácz február 5-én beszédében 
ezekkel mondja: „Mi Magyarországon azt 
mondhatjuk, hogy a Tisza regime óta Ma­
gyarország annyira sülyedt, hogy már most, 
nevezetesen az utolsó nehány hónap óta, túlzás 
nélkül szólva Magyarország megszűnt 
alkotmányos állam lenni. Katonailag 
uralkodik az, ki a hazán kívül van, uralkod­
nak a granicsár generálisok."

Hogy Novi-Bazár megszállása a tavaszon 
meg fog fog történni, arra nézve a Béc»ben 
folyó katonai tanácskozások minden kétséget 
eloszlatnak. Hogy erről a kormányelnök nem 
sietett debreczeni leibjournali»táját értesíteni, 
azon nem csodálkozom. Hogy teljesen fel le­
gyen világosítva, még azt is tudatom vele, — 
hogy csakis az esetben marad el most t a- 
vaszszal Novi-Bazár megszállása, ha a pes­
tis nagyon megtalálja ijeszteni a granicsár tá­
bornokokat.

Fogadja el azt az egy tanácsot: Abrán-

Hajnóczy Lajos.

örökösei könyvnyomdájában.

Rajz.

Irta: CS1KY GERGEI Y.
(Folytatás.)

A kis Mariska, a milyen gondtalan, könj- 
nyü kedvű, vidám leányka volt, semmit vagy 
igen keveset vett észre gyámatyja szenvedése­
iből. Legfölebb annyit sejtett, hogy kellemet­
lenségei voltak növendékeivel, vagy elbágyadt 
a hosszas éjjeli muzsikálásban. Aztán neki is 
voltak gondjai, apró, könnyű gondocskák ugyan 
de egy tizennyolez éves leányka még nagyra, 
sokra tartja a& ilyesmiket. Az a fiatal ember, 
ki ama nevezetes estén oly áruló és nagy kö­
vetkezményű pirt idézett arozára, azután is 
sokszor gyakorolta e festési tehetségét, s Ma­
riska el nem tudta gondolni, hogy gyámapja 
ilyenkor mért lesz sokkal izgatóttabb és miért 
oly szeszélyes szegény Beregi Lőrincz iránt. 
a ki pedig a zongora művészetben a legkedve­
sebb tanítványa volt s igen derék tisztességes 
fiatal ember.

Megtudhatta nemsokára azt is, midőn 
Syámapja mintegy négy héttel a sokszor em­
legetett nevezetes este után, délután, épen mi­
kot valami lakadalomba készült muzsikálni, 

meghúzta hegedűje húrjait, hogy vala­

mennyi elpattant, és Mariska a nagy pattog- 
tatásra ijedten rohant az udvarról a szobába.

— Megyek, hozok friss húrokat, mondá 
Mariska készségesen.

— Nem kell, ne hozz, felelt Lomb! Ló­
ránt ágyra dobva hegedűjét, nem megyek el 
a lakadalomba.

— Nem ? álmélkodik Mariska. De hogy 
fognak tánezolni első hegedűs nélkül ?

— A hogv tudnak, mondá Lomb! Ló­
ránt mogorván. Ki nem állhatom a lakadal- 
makat.

Mariska néma bámulattal nézett gyám­
apja bosszús arczára. Nem mert szólni, csak 
úgy magában gondolá, hogy a lakadalmak 
iránti gyűlöletben nem osztozik vele. Külöm 
ben ebbeli véleményének nemsokára kifejezést 
is adhatott, még pedig sokkal meglepőbb mó­
don, mintsem előre gondolta volna.

— Hát te szereted a lakodalmakat ? 
kérdé Lomb! Lóránt vontatva. Látszott arczán, 
mily hosszas benső kérdés előzte meg az egy 
szerű kérdést.

__ Igen, felelt Mariska félénken.
__ Szeretnél tánezolni valami laka dal

mon? kérdé Lomb! Lóránt perczenként növe­
kedő izgatotságtól reszketve.

__ Igen, felelt Mariska csodálkozva e
váratlan kérdés s gyámapja rendkívüli zavara
fölött. , , , ,

__ Szeretnél tánezolni a te lakadalma-

A P E S T I S.
A muszka hivatalos jelentés megint az 

általánosan ismert hazugságot Írja: „Weltjan- 
kában és környékén nincs beteg."

Hiteles tudósítások azonban egészen más 
képet nyújtanak az Oroszországban uralgó 
járványról. E tudósítások szerint az inficiált 
kerületekben halomban hevernek a 
hullák az ntezákon.

A kormány felszólítására dr. Knöpfler 
Vilmos, országgyűlési képviselő, tegnap Romá­
niába utazott, hogy a románok részéről a pes­
tis távoltartása ügyében tett intézkedések mi­
nőségéről személyesen meggyőződjék. Nevezett 
kiküldött Marosvásárhelyről legelőször Buka­
restbe indul. A tömösi szoroshoz az orvosi te­
endők végzése czéljábói dr. Boltresz Frigyes, 
alvidéki szolgabirósági járásorvos neveztetett 
ki. Dr. Boltresz állomását már elfoglalta és 
működését megkezdette. A szorosban a szük­
ség-kórház felállittatott s teljesen felszereltetett. 
Nyitramegye alispánja a pestis behurczoltatása 
ellen igen életrevaló óvintézkedéseket tett s 
szigorúan meghagyta az alantas közegeknek, 
hogy azok keresztülvitelét pontosan fogana­
tosítsák.

*

Muszkaországból legújabban rendkívül 
aggasztó hirek érkeznek.

A Kisenefftől négy mértföldnyi távolság­
ra levő Gresestiben a lakosok közt a j á r- 
vány kitört, és a talaj a terjedő pestisre 
igen kedvező.

Mindezeknél fogva szigorú intézkedés 
szükséges Ausztria részéről is, mivel a kor­
mányzóság, melynek fővárosa Kiseneff, Ausztri­
ával határos.

Fővárosi levél.
Budapest, febr. 14.

Végét járja már a farsang is.
Még csak az athleta-bál, meg a calico, 

búcsúzóul nehány bolond-estély következik csu­
pán, aztán hamut a fejre, olvasót a kézbe . . , 
pulvus fueris, pulvus eris, memento móri.

Voltam álarezos estén. Szép látvány, a 
szem gyönyörködik benne, de a szivet hidegen 
hagyja.' Az estély álarezosnak vala hirdetve, az 
állarczot senkise viselte, épen senki. Vagy pe­
dig mindenki ? Mert hát az arcz, nem a valódi 
ember kifejezője rendszerint s nemcsak a nyel­
vet alkotta oly czélból a gondviselés, hogy vele 
gondolatainkat eltitkoljuk, hanem az egész ar- 
ezot is. A társas-életben álarcz járja, mely tud 
pirulni s halványulni mesterségesen, ütem es 
tetszés szerint. Nos én nem ilyen nyiltképü 
maskokat kerestem, de alig telt negyed óra 
ebben a légkörben, azon vettem észre magam, 
hogy én is az övékhez hasonló takarót vise­
lek képemen, áthallani, láthatlant és mégis 
észrevehetőt. A társaság csevegett, sétált, járt­
kelt, kavargóit körülöttem, magam is beléve- 
gyültem. Egy szőke dominó fogott karon. — 
„Ismerlek" — mondá.

Ránéztem ; csak olyan Éva leánya volt, 
mint a többi. Kacsója kicsiny, körmei pirosak, 
lábai ingerlők, mozgékonyak, termete nyúlánk, 
keble szépen formált, areza ... no az arcz 
közömbös; akár ilyen, akár olyan, úgyse az 
igazi. Tehát elmentem vele sétál:., a terembe, 
aztán felhívott egy páholyba, hol ketten ma­
radtunk.

— Ismerlek ; és te nem gyanítod, ki va­
gyok. — Hogyne gyanitnám ? Jelmezed elárul. 
Te az éj királynője vagy. — Akarsz az éj ki­
rálya lenni? — Megelégszem, ha a királynő­

dön? kérdé Lombi Lóránt tökéletesen el­
vesztve józan eszét.

Nincs az a tizennyolez éves leány a vi­
lágon, a ki nem óhajtana minél előbb tánezolni 
saját lakadalmán, és mivel Mariska sem volt 
valami különös teremtmény, hanem csak olyan 
leány, mint a többi, főltehetjük róla, hogy 
semmi kifogása sem lett volna efféle mulat­
ság ellen. Szólni azonban nem szólt semmit, 
csak fülig elvörösödve és kötényén keresve 
valami igazitni valót, sütötte szemét a földre.

— Szeretnél férjhez menni ? kérdé Lombi 
Lóránt.

Mariskának most már halantéka is piros 
színben égett s szemét a világ minden vőlegé­
nyéért sem emelte volna fel a földről, Épen 
ezt kérdezte tőle tegnap négyszem közt a tor- 
náczon Beregi Lőrincz is. mig gyámapja a 
nyilvános kertben tánczoltatta a város mulató 
ifjúságát. Tegnap is igy pironkodott és sütötte 
le szemét a földre, s akárhogy esengett sze­
gény Lőrincz, s mégsem felelt egy árva szó­
val sem. Ki tudja, hátha most ezen az utón 
akar választ nyerni kérdésére ? Most már ta­
lán mégis felelhetne, gyámapjától csak nem 
fogja szégyelni magát.

Midőn tehát Lombi Lóránt még egyszer 
s nyomatékosabban ismédé előbbi kérdését, 
Mariska kissé oldalt arczába pillantott, s aztán 
hirtelen újra lesütötte szemét s még jobban 
elpirulva, gyorsan igent bólintott fejével.

— Mariska — mondá Lombi Lóránt

megragadva a piruló leány kezét — emlék- 
szel-e még a napra, melyen hozzám jöttél ? 
Tudod-e, hogy azon az éjjelen, melyen elő­
ször aludtál födelem alatt, megfogadtam, hogy 
neked, boldogságodnak szentelem életemet, és 
megtettem éretted a legnagyobb áldozatot, me­
lyet a világon senkiért és semmi másért meg 
nem tettem volna ? Mondd Mariska, adtam-e 
azóta okot, hogy fogadásom szegéséről vádol­
janak ? Megtettem-e mindent, kész voltam-e 
minden áldozatra, hogy téged boldoggá lehes­
selek ?

Mariska felelet helyett némán meghajolt 
s hálásan megcsókolta kezét. Az öreg szerel­
mes későn kapta el kezét a szeretetnek ezen 
gyermeki nyilvánulása elől. kárpótlásul azon­
ban közelebb vonta magához a még mindig 
piruló leánykát.

— Szeretsz-e engem Mariska ? kérdé 
Lombi Lóránt a delirium legnagyobb fokán.

— Igen, tiszta szivemből, felelt Mariska 
ártatlanul.

— Akarsz-e boldoggá tenni ? kérdé to­
vább az eszeveszett ember.

— Legforróbb óhajtásom ez, volt a gya­
nútlan felelet.

— Akarsz-e nőm lenni ?
Igen, kimondta e szavakat, tisztán ért­

hetően kiejtette ; Mariska jól hallotta, de nem 
akart fülének hinni. Azt hitte, gyámapja nyelve 
botlott meg vagy az ő érzékei kápráztak el. 
Ijedten, csodálkozva nézett Lombi Lóránt ar­

czára. Ez a színéből kikelt, sápadó és piruló 
arcz, ezek a remegő ajkak, ez a féld, re­
ménylő tekintet — ezek mindent megmagya­
ráztak, egy pillanat alatt mindent világossá 
tettek. Igen, ez szerelem, őrjöngő szerelem 
rolt — a nő szeme megismerte, megértette azt.

— Akarsz-e nőm lenni ? kérdé Lombi 
Lóránt másodszor.

Az első kérdés a gyermeket ijesztene 
meg, a másodikat a nő hálája és szánakozása 
hallotta. Egy pillanat munkája volt az átala­
kulás, Egy pillanat alatt rohantak el a leány 
szeme előtt gyámapja jóságának, áldozatainak 
szerőtetének képei, egy pillanat elég volt, 
hogy szenvedő arczán keresztül szivébe lásson 
s elolvassa belőle a kínok könyvét, és egy pil­
lanat elég volt arra, hogy megfeleljen a kér- 
désre.

— Igen-
Mennyi lemondás, mennyi önfeláldozás, 

mennyi hála és mennyi keserűség volt ez egy 
szóban, azt nem árulta el sem hangján., e 
reszketőse, sem halvány ajkának vonaglása.

De félénken elvonult az öreg ember 
mellől. Gyámapja keblére gyanútlan bizalom­
mal simult, a vőlegénytől riadtan húzódott • 
Parancsolhatott eszének, parancsolhatott szivé­
nek, szemének, arczának, hangjának ; de nem 
uralkodhatott az önkénytelen irtózatoson, mely 
megragadó és megreszketteté egész valóját.

(Vége köv.)



nek lehetek csak királya. — Igen ám, de ak­
kor meg kell hóditnod az éjt. — S ha az éj 
meghódolt, mit ád nekem ? — A királynét.

Fél óra mulra együtt vacsoráltunk a buf- 
fetben. A számla kitett 25 irtot, de a vacsora 
pompás volt. Tengeri rák, osztriga czitrommal, 
marinirozoct fáczáncsirke á la braine imperial, 
hollandi sült malagával stb. Az én királyném 
derekas étvágygyaí birt.

— No bájos Hecate, az éjfélóra rég el­
múlt, a kakas szó rögtön véget vet uralmad­
nak, meghódolsz-e már? — Kénytelen vagyok, 
megígértél. Kövess.

Ő felállt. Én utána. Elsietett. Én utána. 
A ruhatárban meleg cobosy-köntöst öltött. En 
utána, azaz hogy az én köntösöm csak farkas 
prémes volt.

Leszaladt a lépcsőn. En utána; el is es­
tem. Az alatt ő a bérkocsikhoz ért, belebbent 
egyikbe, orrom előtt bevágta az ajtót s elvág­
tatott. Én utána. Más kocsiba ültem s üldözni 
kezdém.

A IX kerületben elvesztettük szemeink 
elől, valamelyik utczakanyargóban nyomtala­
nul eltűnt. A bérkocsi számát nem láthatára 
meg a nagy sietésben. — Busan visszafor­
dultunk.

Mikor aztán a bérkocsist fizetni akarám, 
még busábban vettem észre, hogy tárczám, 
kétszáz forintos tartalmával hiányzik.

Az éj királynéja ritka Ügyességű tolvajnő 
volt s én a lehető legegyiigyübb kárvallott 
valók.

Ilyen az álarczos est élvezete.
No de ma holnap vége a farsangnak. 

Pár ilyen este még és akkor aztán hamut a 
fejre, olvasót a kézbe: pulvus fultis, pulvus 
eris .... mementó móri.

______  Orion.

— BUDAPESTI HÍREK, öngyilkossági kí­
sérlet. Tegnapelőtt 5 óra tájban egy 18 éves, 
szőke s egészen feketébe öltözött kisasszony 
ugrott a Dunába. Egy arra menő ur és egy 
halász emberbaráti készséggel utána ugrottak, 
s miután szerencsésen kimentették, lakására 
száliitották a didergő életunt kisasszonyt. A 
Kisfaludy-társaság jövő szerdán, e hó 19-én
tartandó zárt ülésén választja meg az elnököt 
és a titkárt.

Vidék.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Komárom, február 13.
Talán semmiféle európai kormánynak 

nincsen annyi bankóprése a mely folytonosan

működésben van mint magyar kormánynak. Az 
adóprés városunkban folyvást működésben 
van, s daczára minden erélyes hatósági támo­
gatásnak, még sem lehet a kir. adófelügyelő­
séget kielégíteni. Adjon hálát a pénzügyminisz­
ter ur ilyen adófizető polgárokért, és ne bo- 
szantassa közegeivel se ezeket, se a hatóságot, 
s végre a sajnálatra méltó végrehajtókat.

A katonai fegyvergyakoliatok 1879 év­
ben felsőbb rendelet folytán elmaradnak. Tart­
hatunk azonban tőle, hogy az elméletet megint 
a praxissal keilend fölcserélni már tavaszkor. 
Isten óvja meg szegény hazánkat e csapástól!

Négy kocsival szállítottak az itteni kir. 
börtönbe minap elitéit rabokat. — De nem 
csuda a mostani világban hogy a börtönök any- 
nyira tele vannak, hogy alig képesek befogad­
ni a nagy számú rabokat. Mert bizony sokszor 
a nyomor vezényli a legbecsületesebb embert is 
a rósz tettre, mely miatt a börtön ő vele is né­
pesebb lett.

Garázda férj. A. D. itteni lakos neje 
férje ellenzése ellenére meglátogatta — sógo­
ra kíséretében — m. hó 25-én az „Orient“ he­
lyiségben rendezett tánczvigaimat. Ezen honha-" 
gyott férje oly haragra gerjedt, hogy a nő tu­
lajdonát képező 900 frtos gyönyörű uj bútoro­
kat favágó fejszével darabokra vagdalta. A nő 
feljelentése folytán a garázda férjet letartóz­
tatták. Párnap múlva megint csak helyreállt 
a béke s a nő maga kérte férje szabadon bo­
csátását. A 900 frtos bútor a kályhába ván­
dorolt.

_______ G. S.

— VIDÉKI HÍREK. Templomrablás. Szer­
dán éjjel eddig ismeretlen tettesek betértek a 
n.-váradi szt.-László-tempIomba s az oltárokról 
több értékes diszitményt s szent edényeket ra­
boltak el. Az Őrültség iszonyú tette. Bizonyos 
Stanlaus Bartag földbirtokos Kanoviczban 
(Csehország), a napokban külön e czélra ki- 
élesitett sarlóval négy éves leánykáját és fél 
éves fiacskáját lefejezte, azután pedig magát 
végezte ki. A borzasztó tettet őrültségében 
követte el. Párbaj. Hétfőn délelőtt Czinkota 
mellett pisztoly párbaj történt b. L. Antal és 
J. Tivadar között, Egyik sem talált. TemOS- 
várott a napokban nagy égiháboru volt jég­
esővel. Ugyanekkor erősen menydörgött.

ÚJDONSÁGOK.

* Személyi hir Dr. Bódogh Albert H.- 
Böszörmény város képviselőjelölje a mai déli 
vonattal városunkba érkezett.

ROCHLICZ és BEKE
3STÖI és 2^ É K ÍF1 Z DIVAT-TEBMB

DEBRECZEN.
bazár- és piacz-utcza szegleten.

Ä közelgő farsangi idényre ajánljuk a következő czikkeket:
Báli belépőket 3.50-tól 25-ig
Franczia vir. garniturban 2.50 „ 20 „

minden árban. 
1.30-tól felebb 
5. — „ felebb 

75 „ 35 „ 
26 „ 1.50 „

Egyes virágokat
Tarlatánokat 
Ezüst tarlatánokat
Báli légy
Legyező tai.-ikat

Fehér és fekete báli cipőket 3.— „ 6.25-ig 
Külföldi vállfüzőket 2.— „ 7.50 „

1 70 „ 3.— „ 
2.15 „ 2.60 „ 
4.40 .

Fehér férfi ingeket
„ gallérokat 4-szeres

kézelőket , 4.80,
férfi nyakkendőket minden árban

Prágai báli glacze kesztyűket 3, 4, 8, és 12
gombos, továbbá ajánljuk farsangi atlaszokat és szalagokat Crepe Lis- 
se ésMoulokat, szatin és organtinokat, és több e szakmába vágó czikkeket.

Női báli ruhákat 15 frtól feljebb
egy jól álló derék és az elej hossza meghatározása után a legújabb divat szerint el­

készíttetjük.
A t. közönség becses pártfogását kérve maradtunk,

teljes tisztelettel

BQGHhlTB és BIBI,
aw~ Vidéki megbízások pontosan teljesittetnek.

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank
1379-ik ZSCI-ilc reza_d.es Isözg-yvilését

1879. márczius 9-ik napján délelőtt 9 órakor tartandja Debreczeuben a 
városháza tanácstermében ; melyre a t. ez. részvényesek ezennel meghi­
vatnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 23. czikkének ren­
deleté szerint részvényeiket a közgyűlés előtt legalább öt nappal az inté­
zeti pénztárnál le kell teuniök.

TÁRGYSOROZAT:
1. Igazgatósági jelentés az 1878-ik évi üzletről.
2. Az 1878-ik évi számadások, és mérleg s ezzel kapcsolatban a felügyelő 

bizottsági jelentés előterjesztése után e számadások megvizsgálása, a mérleg megál­
lapítása, és a nyereség felosztása feletti intézkedés, végre az igazgatóság s felügyelő 
bizottság részére a felmentvány megadása vagy megtagadása iránti határozat.

3. Az alaptőke leszállítása iránt beadott szabályszerű indítvány, és ezt tár- 
gyazó igazgatósági javaslat tárgyalása és elintézése.

4. Az alapszabályok 34. czikke értelmében az igazgatóságból kilépő két 
tagnak, továbbá a múlt 1878-ik ér folyamán visszalépett egy tagnak helyére három 
igazgatósági tag megválasztása.

5. Az alapszabályok 27-ik czikke értelmében a közgyűlési jegyzőkönyv hi­
telesítésére három tagú küldöttség megválasztása.

Az évi jelentés és mérlag a közgyűlést megelőző nyolcz nap alatt az intézet 
helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthető.

Kelt Debreczenben, a debreczeni ipar és kereskedelmi bank igazgatósásá­
nak 1879, február 5-én tarrott XV-ik rendes üléséből.

(4L) Az Igazgatóság.

* Dr. Bódogh Albert Hajdú-Böszörmény 
város képviselőjelöltje tegnapelőtt este fogadta 
nevezett város tiz tagú küldöttségét, mely őt a 
jelöltség elfogadására felkérte. A küldöttség 
szónoka Groldhammer Albert ügyvéd lelkes 
szavakban tolmácsolta a jelölt előtt Böször­
mény város független polgárainak érzelmét; 
mely beszéd után dr. Bódogh megható szavak­
ban jelentette ki, hogy a jelöltséget elfogadja. 
Ezekután a jelölt vendégszerető házánál ba­
rátságos vacsora vette kezdetét, melyet számos 
toaszt fűszerezett. A kedélyes estély reggelig 
tartott.

* Halálozás. Békési Gyula és neje fáj­
dalmas szívvel jelentik gyermeküknek Békési 
Jenőnek e hó 14-én rövid szenvedés után 6 
éves korában toroklobban történt gyászos ki- 
multát. Az elhunytnak temetése a péterfiai 
821 sz. háztól e hó 16-án délelőtt 10 órakor 
fog végbemenői. Nyugodjanak porai békében !

* Az 1848/9 évi honvédek helybeli egye­
sülete folyó évi február hó 16-án délelőtti 11 
órakor a városház nagytanácstermében köz­
gyűlést tart, — melyre az 1848/9 évi honvéd 
bajtársak ezennel meghivatnak.

* A ref. egyháztanács holnap délelőtt 10 
órakor közgyűlést tart : Tárgy : A tanítói tes­
tület kérvénye, értekezlet! helyiség adása és 
felszerelése tárgyában. Indítvány, az egyházi 
alapítványi pénztárak tőkei egyrészének arany 
járadékok vásárlására fordítása tárgyában, s 
egyéb folyó ügyek.

* Tűz ütött ki tegnapelőtt este 11 órakor 
a nyilutczán. Szilágyi Péter háza egészen le­
égett. Legnagyobb sajnálatunkat fejezzük ki a 
felett, hogy a nagy néptömeg az önkéntes tűz­
oltó egyletet a legnagyobb ellenszenvvel fogad­
ta, sőt mi több, a tűzhöz sem bocsátotta. Nem 
tudjuk mire magyarázni azon közönyösséget, 
melyet a rendőrség tannsitott az olyan izgatók 
irányában, kik tele torokkal ordították „le a 
tűzoltókkal!“ Ezeket azonnal le kellett volna 
tartóztatni és szigorúan megbüntetni. Mint ki- 
vehettük, a nép ingerültsége onnan származott, 
hogy az önkéntes tűzoltók soká késtek. Ez 
igaz is volt; de az ok mig egyfelől a fene­
ketlen sár, — másfelől pedig abban rej­
lett, — hogy midőn a tűzjelzés megtörtént, 
a laktanyán nem volt kocsis, ki a lovakat
befogja, és szükségképen késniük kellett. __
Növelte az ingerültséget a népben az, hogy a 
főiskolai tűzoltók, kik pedig maguk húzták 
fecskendőjüket, hamarabb megérkeztek ; meg 
is éljeneztettek erősen; inig a nyomban meg­
érkező önkéntes tűzoltókat hangos „abzug“ 
„levele“ üsd agyon“ kiáltások fogadták. — 
A főiskolai tűzoltók elfoglalván a szűk udvart, oda

már az önkéntes tűzoltók be nem mehettek, 
s igy — boszantván őket a nép magatartása 
is — le sem szereltek s nem is működtek. 
Ez a tény szárazon elmondva; hiba minden­
esetre az, hogy oly hosszas eikésések történ­
nek, s ezáltal a népnek alkalom nyuj tátik a 
boszankodásra, de hogy e boszankodás ilyen 
erős alakban ne nyilvánuljon, azt meggátolni 
mindenesetre a rendőrség feladata.

* Az áiarczosbál alkalmával, mely hol­
nap este leend a színházban, Weichinger Ká­
roly lesz a vendéglős, ki a közönség igényei­
nek a kereskedő ifjak utóbbi báljánál is kitü­
nően felelt tneg.

* Czigány-bál. Oláh Józsi és zenekara 
holnap vasárnap este a „Korona“ vendéglő ter­
mében saját zenekara közreműködése mellett 
ezigány-bált tart, melyre a t. közönséget 
meghívja. Belépti dij 1 frt.

* Oszszerogyott a leányutezán egy tég­
lából épült ház tegnap este. Szerencse, hogy 
a benne lakók ideje korán kimenekültek a biz­
tos halál torkából.

* Két gubát — és nem egyet mint irtuk, 
— fog küldeni Bisothka István a székesfehér­
vári kiállításra. Az egyik az lesz, a mely a 
párisi világkiállításon is nagy érdeklődést kel­
tett, s érem-érdemmel feldiszittetett, egy fehér, 
pompás guba. A másik, melyet nevezett pol­
gártársunk szintén ki fog állítani — egy nagy 
fekete fürtös guba, most készül.

* Együtt iddogáltak egy külvárosi korcs­
mában egy mesterember és egy napszámos; 
azelőtt nem látták egymást, borközben azonban 
annyira ment a barátság, hogy midőn a mes­
terember kifizette a maga porczióját, a napszá­
mos is felállott, s a mesteremberrel távozott. 
Tudván, hogy ennek tárczájában sok bankó 
van, az utczán annyira megszállotta a pénzvágy 
ördöge, hogy a mesterembert elkezdte fojto­
gatni, azon czélból, hogy pénzétől megfoszt­
hassa. Ez azonban segélyért kiabált, mire a 
rabló elszaladt.

* Libapecsenyére éhezett valami gazem­
ber, s hogy arra szert tehessen, társat kerített 
maga mellé; kettecskén aztán elindultak az éj 
leple alatt működésűk megkezdésére. Sikerült 
is nekik valamelyik udvarról hat ludat elcsem­
pészni. A tolvajokról ember nem tudja, hová 
lőnek ?

* Ingyen bőrre tett szert valaki tegnap­
előtt este, egy külvároson lakd vargamester ud­
varáról ellopván egy félig kikészített, bőrt. A 
tolvajnak sikerült észrevétlenül elmenekülni.

* Nem zavarta őket. A csütörtökön éjjel 
történt tüzeset alkalmával a tűz helyszínéhez 
nem messze eső egyik háznál épen lakadalmi

mulatság volt. A mulatókat a tűz közelség 
egy cseppet sem zavarta ; — ők járták továbj, 
nyugodtan a csárdást.

* Azt álmodta egy n.-váradi úri ember 
hogy a pestis kórházba szállították. E gonosz 
álomtól annyira megijedt, hogy felébredvén,— 
az ablakot felnyitotta, s azon ki és elszaladt 
Családja csak nagy nehezen tudta atólérni az 
utczán.

* A víz-iszony, ez a borzasztó betegség 
ütött ki a helybeli gyepmester egyik legénvén 
tegnap ; az illetőt pár hóval ezelőtt egy Ve­
szett ebecske harapta meg, midőn azt elfogni 
akarta, s noha azóta folytonosan gyógykezeltette 
magát, tegnap a víziszony' mégis kitört rajta • 
— ennek következtében a kórházba szállítta­
tott, életéhez azonban nincs remény.

* Franczia nyelvre fordítják le közelebb 
a Gusztrinyi Sándor hires nőruhaszabász által 
Írott „Nőrnhaszabási önoktatási tankönvv“-et.

* Köszönetnyilvánítás. Komlóssy ímréné 
úrnő ő nagysága az árvaház részére küldött 
5 itcze zsírt, fogadja kegyességéért az árvák 
nevében hálás köszönetemet. Kacskovicsné.

Különfélék.
— Az Oczeánon irtózatos viharok 

dühöngtek. Az utóbbi gőzös Haverből New- 
Yorkba mentében kormányrudjának lánezát 
veszítette el, melyet a szél ketté szakított, de 
szerencsésen megérkezett. Az angol gőzös 
ugyanazon útjában egy tisztet s két matrózt 
veszített, kiket a szél lesöpört a fedélzetről.

— A legnagyobb evő a világon 
jelenleg Belgiumot nevezi hazájának. Egy vil- 
lásreggeli nála ezekből áll: 30 töltött tojás,
pár font burgonya, 4 font kenyér és sör quan­
tum satis. Egyébként annyit megsúghatunk, 
hogy étel dolgában nem igen válogatós, csak 
ennivaló legyen

— Hajmeresztő látvány volt f. 
hó 11-én Szeghalmon, Zubovits robbantási kí­
sérlete. Zubovits és társa Horváth, létrán mász­
tak be a Beretyó jégtorlaszai közzé, a látta 
végét két kiszolgált bátor huszár: Jakab And­
rás és Czebe István tartotta. — A bemászás 
is életveszélyes volt, hát még a kimenetel, 
mi közben az elhelyezett kanócz már égett. 
A nép felindulva kiáltozott, de az illetők ren­
dületlenül teljesítők kötelességöket. Alig tesz­
nek pár száz lépést, az akna felrobban, s va­
lóságos tüzokádó tölcsér keletkezik a jég kö­
zepette. A robbanás sikerült.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

1879.

»•-Kiadó n
CSERÉPGYÁR.

A Kösiszegben a kábái vasuti-állo- 
raástól 7i órányira fekvő úgynevezett

ná,d.asl3.a,lrű.i

CSERÉPGIÁH,
a hol köztudomás szerint a legjobb mi­
nőségű cserép készül, a körülötte fekvő 
1 nyilas földdel minden órán kiadó, eset­
leg félhaszonra is.

Ugyanott 21V. nyilas föld, Szt.-Mi- 
hály napjától fogva haszonbérbe adandó. 

Értekezhetni czegléd-u. 2596. sz. a.

017.
(32)

Kihúzott sorozatok Minden Biztos nyeremények

még létező 1S.SSO d.ara"b 
cs. kir. 1839-iki állami Rothsehildsorsjegynek 16.680 nyereménnyel 1879 

márczius l én ki keli huzatnia.

Főnyerem.: 300000, 75000, 30000 frt.
NYEREMÉNYEK ÖSSZEGE MINTEGY 9 MILLIÓ FORINT.

Addig, mig készletünk tart, eladnak :
Egy fél ötödrészt . 98 frt.
Egy negyed ötödrészt 50 „
Egy tized ötödrészt 23 „
Egy huszad ötödrészt 12 „

Egész és ötöd eredeti sorjegyeket eladunk és veszünk a napiárfolyam szerint

líeílellieim «fc Camp
banküzlete Budapest, vácziutcza, a ,,vas-tuskóhoz.“

Vidéki megrendeléseket az összeg beküldése uiáu pontosan teljesítünk, vagv 
utánvétel mellett. # (31.)

Az Összes nyere­
ményekre vonat­

koznak.

Legfőbb idő!
SV~ ZvZAr -utolsó Iáét. “Tffl

Csak <$ V, forint

1838. Botschild-sorsjegyek
kihúzott sorozati jegye.

wíp márczius 1-én húzás, 384 sorozat- 
nyeremény 9 milliót meghaladó ösz- 

szegben.
Főnyeremény 375,000, 75,000 stb.
Mi eredeti sorsjegyekdt adunk, el a börze- 

árfolyamnak megfelelő áron, és az 1839-iki 
Rothschild sorjegyek ötödének 20-ad részét is — 
a legkisebb nyeremény kizárásával.

67s forintért
az összeg beküldése mellet.

2 írtnak előre való megküldése mellett ké­
szek vagyunk a sorsjegyrészletet posta-utánvé­
tellel is elküldeni.

Postautalványok használata gyorsítja az ex­
pedition és kevesbíti az utánvétel költsógét.

FREUND M. és Társa bankháza.
B dapest, Haris-bazár 21. (43.)

Gummi és halhélyag.
Elővigyázati készülékek, valódi franczia 

minőségűek, nagyban és kicsinyban, tuczatja 1 
írttól 5 írtig. Magömlést őrző öv-alakban da­
rabja 2 frt 50 kr. Közvetlen küld utánvétellel 
a gummi-árak ügynöksége :

A'ex. Mosé Bécs I. Köllnerhofgasse Nr. 4.
(45.)

§fC^ TÁVIÉ AT.
Éppen most vettük a következő táviratot: ,,A bécsi behozatali és kiviteli ház­

nak Bécsben. Az önnél készletben levő árukészletet minden áron lehető leggyorsabban 
adja el, a ház fölszámolásban van.

Jaques Pirdeaux.
a „Grande Maison Industrielle Paris“ ezégvezetője. 

Ezen rendelet folytan elhatároztuk, hogy egy czélszerü és szilárdan készített 
66 drb'tárgyból álló árugyüjteményt féláron eladunk, csakhogy a raktár minél előbb 
föloszoljon.

6 forint 35 krajezárba ÍSSA* 66 tárgyból ;
1 arczkép-album 50 kép részére, díszes kötésben, 1 kitűnő, jóljáró genfi-óra, legjobb szerkezettel és

2 évi jótállással.
6 jó asztali kés, erős nyéllel.
6 jó asztali villa, „ „
6 jó evőkanál, elromolhatlan.
6 jó kávéskanál, „
6 jó kristály késtartó.
3 tréfás tárgy, legnagyobb tréfaság öregek és if­

jak részére.
6 darab kitüntetést nyert illatos egészségi szap­

pan, dr. Dupuytól.
66 darab.

Ezen egészben 66, darabot összevéve csak 6 frt 35 krért adjuk, hogy a raktárt lehető 
leggyorsabban elárusíthassuk.

Küldemények utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett azonnal eszközöltetnek. 
Vidéki megrendelések a következő czimhez kéretnek intézteim : An das :

Wiener import- nnl Eisert Hans
(42.) Wien I„ Heinrichshof.

valódi arany metszettel és ezüst kapocscsal.
1 takaros petróleum-lámpa, szab. Windsor-égő-

1 bronczból öntött asztali irő-eszköz, tolltar­
tóval.

1 díszes japáni szivar-táska, bőrből, selyemmel 
béliéivé.

1 zsebkendő-dobozka, szép czifrasággal és kis 
tükörrel.

1 theafőző készülék, legjobb szerkezetű.
20 szép hatásos kép, 3 szoba díszítésére.

=nqtrortE ; Ajánljuk =

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

^^**^^^6gymimsténum. 8 felsége haditengerésze és 
—,-számos jótékony intézet sat. szállítói

Ecsáaz. királyi szabadalmazott gyárának m
^legjobb jS-Iegajáidatraméltóbb —..
eső 3söpö23.37-eit, ~

teMarc penyráit, ágrMéteit. sáiortelméií.

Hirdetés.
Néhai megboldogult férjem Mandel 

Adolf czipészmester, ki számos éveken 
keresztül itt a városban üzletét folytatta, 
mindenkor oda igyekezett, hogy a n. é. 
közönségnek tőle telhetőleg eleget tegyen. 
Azonban egynéhány napi betegsége után 
a halál az élők sorából hátramaradt ne­
veletlen családjától elragadta.

Nem maradt egyéb teendőm, mint 
boldogult jó térjem üzletét továbbra is 
fentartsam.

Miért is tisztelettel fölkérem azon t.

Kiadó tulajdonos: Vertesei Lajos.

urakat, kik eddig megrendeléseiket ná 
Imik tették, úgy az egész nagyérdemű 
közönséget, hogy becses pártolásukban 
részesíteni s a szükséglendő lábbeliei- 
ket nálam megrendelteim méltóztassanak.

Őzv. Mandel Betti.

PILEPSIE
(nehézkor) levél utján gyógyitta- 
tik dr. KILLISCH különleges or­
vos által Drezdában, Neustadt. 

Eddig több mint 11,000 eset 
gyógykezelve. (407)

Debreczen, 18<9. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Elöfl|
Helybe.

Egy érre 10 írt j 

Fél évre 5 „

Előfizetőéi pé
fő-pincx, VECS1 

keez tőségbe F
Eloflzq

telegdi k.
KÁROLY kön
szerkesztőségnél

(P.) Roppai
atyafiaknak, bőgj 
lés tervbe vette 
tását, mely a ma 
telezővé teszi mij 
Iákban. Nem is 
érsek vezetése alj 
neszteui Bécsbe 
val&miképen el nf 
tióvaL

És ez a kül| 
kér az általa ben 
azt, hogyha az 
is a törvényt, a 
ne szentesítse aztj 
a törvényjavaslat! 
hagyást tagadja

Van a romáij 
ben elég badarsá 
ről vagy azt kell 
mitott roszakaratl 
heteden ostobaság

íme egy kis
„ ... A mi a , 

telező tantárgynak 
zeti elemi népiakoiá 
illeti, kénytelenek 
győzhetlen akadálya 
sabb fel terjesztésűn! 
rülményt is felhozni 
vényjavas lattal kapc/ 
veendőnek tartunk, 
hazánkban a magva 
közéletben és sajtód 
p7.ágházban is kifeje 
zási és kormányiutél 
tálán, melyek a neq 
magyarosításához vei

Ezen élénken ' 
gyár elemnek a nye 
tékeny egyházhivein 
szült; s miután kó 
nemzetiségi jelleggel 
gyául felvett törvényi 
is egy ház hi vein k be| 
annyira fokozódott, 
-lőtt nehány évtized! 
re, egyházhiveink 
levő törvényjavaslat 
újabb kezdetét kép^ 
lyeknek czélja mind 
melyek a to.ábbi ; j 
nyalhatnak, hogy na 
életben, egyházközsl 
ban eddig szab: .ion] 
ezen terekről . -an|

Attól félnek I 
hogy va1 amiképei 
sodni, megtalálni 
végre hogy nemz| 
tói a közéletben

Természetes^
-volna, ha azok, 
tünk keblünkön, 
lékainkat, keuyerl 
alább néhány szí 
a igy az édes tej 
sei közelednének! 
tenék azt. ha mi! 
zést akarunk adil 
-akarat szüléménél

De az meg 
ságo: mutat, bogi 
miszerint e türvél 
ne szentesítse. NÍ 
hogy alkotmányt

* A „D E B B E C

Kiifilt
Irta: CSlI

Lombi
azu láz, me 
órte el, delir 
dűl csak a 
mosolygó bo 
nyes pázsitot 
gulatban töl 
csuzott el 
Menyasszonyi 
dőn kiejtő e 
gonosz előér 
kedett egész 
boldog jó .
A szerelmi 
higgadtan, r 
mé.kedni íöv 
döikozhatott.
dflli megfeji 
?em feled kt 
,smét beszélt 
a*tán mindé 

és kac:
dolataiba, a 
totl»n kiabá
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